
ATA ORDINÁRIA Nº 19/2021 

ATA DA DÉCIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

RANCHO QUEIMADO. 

Presidente: TIAGO SCHÜTZ 

VEREADORES PRESENTES NA SESSÃO: ANTONIO ROBERTO GRIGA, CELSO SCHÄFER 

FILHO, JANE MARIA DA SILVA, MARCELO DA SILVA PEREIRA, MARIA APARECIDA DA 

SILVA MELO ABREU, Pedro soares neto, SONI GUCKERT, TIAGO SCHÜTZ, Vanderlei 

da silva. 

Aos vinte e nove dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte um, às dezessete horas via web 

conferência iniciou-se a Décima Nona Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Décima 

Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Rancho Queimado. O Presidente, ao constar número 

legal de Vereadores invocou a proteção de Deus para declarar aberta a presente sessão e passou a 

presidência ao Vice-Presidente Vereador Antonio Roberto Griga para conduzir os trabalhos. 

Justificou que estava acompanhando seu pai no hospital que passou por uma cirurgia. O Presidente 

Interino cumprimentou a todos e informou que esta sessão teve de ser feita de maneira online, pois 

não haveria quórum de forma presencial. Justificou informando que os Vereadores Celso, Vanderlei 

e Soni estavam de atestado para tratamento de saúde, sendo que contraíram o covid 19; o Vereador 

Pedro fez o teste, mas ainda não havia recebido o resultado apresentando que estava negativado. O 

Vereador Tiago também estava impossibilitado de participar da sessão de forma presencial pois 

teve de acompanhar seu pai que passou por uma cirurgia. A seguir o Presidente Interino solicitou a 

Secretária que fizesse a leitura de uma mensagem meditativa. No Pequeno Expediente foi feito a 

leitura da Ata Ordinária nº 18/2021. A ata foi posta em discussão e votação, sendo aprovada pelos 

Vereadores presentes. No Horário Político o Presidente fez chamada nominal dos Vereadores para 

que fizessem suas considerações. O Vereador Celso cumprimentou a todos e falou sobre seu estado 

de saúde, dizendo que apesar de ter positivado para covid 19, estava se sentindo bem e esperava 

recuperar-se o mais rápido possível. A Vereadora Maria Aparecida tendo a palavra 

cumprimentou a todos e pediu que os colegas Vereadores que contraíram o covid cuidassem de sua 

saúde, alimentando-se bem e se hidratando. Destacou a importância de fazerem o uso da medicação 

e que logo estaria tudo bem. O Vereador Vanderlei cumprimentou a todos e falou que apesar de 

ser uma pessoa forte, estava sofrendo muito com os sintomas do covid.   Agradeceu o carinho e 

preocupação da Vereadora Maria Aparecida e demais colegas. Agradeceu o apoio da equipe da 

Secretaria de Saúde e relatou que após ter iniciado o tratamento percebeu melhoras em sua saúde. O 

Vereador Soni cumprimentou a todos e ressaltou que também não estava sentindo-se muito bem 

por conta do covid mas que tomou todos os cuidados para que logo se recuperasse. O Vereador 

Pedro cumprimentou a todos e elogiou o compromisso dos colegas Vereadores Celso, Vanderlei e 

Soni que mesmo estando abatidos por conta do covid, esforçaram-se em participar da sessão de 

forma online. Desejou melhoras aos colegas e que pudessem assim que possível, voltar as reuniões 

na Casa Legislativa. O Vereador Tiago tendo a palavra cumprimentou a todos e comentou que na 

próxima sessão da Casa faria um relatório da viagem a Brasília. Desejou melhoras aos colegas que 

contraíram covid, e que pudessem restabelecer a saúde rapidamente. Informou que seu pai havia 

passado bem após a cirurgia, e estava se recuperando; agradeceu o carinho e as orações de todos. 



Lembrou o recesso da Câmara no mês de julho. O Vereador Marcelo cumprimentou a todos e 

lembrou o discutido na sessão passada a respeito da necessidade de melhorar a comunicação com a 

Central do Samu. Acredita que seria interessante convidar a senhora Zana para conversar após o 

recesso, e discutir possiblidades de melhorias. Desejou melhoras aos colegas que contraíram o 

covid e melhoras também ao pai do Vereador Tiago. A Vereadora Jane cumprimentou a todos e 

desejou melhoras as colegas Vereadores que estavam com covid. Falou que também contraiu o 

covid há um tempo, mas que se Deus quisesse todos estariam bem o mais rápido possível. A seguir 

o Presidente Interino passou a Presidência da sessão a Vereadora Maria Aparecida para que 

pudesse se pronunciar no horário político. A Presidente Interina concedeu a palavra ao Vereador 

Antonio que cumprimentou a todos. Disse que era uma satisfação presidir a sessão. Ficou muito 

feliz em ver os colegas Vereadores recuperando-se do covid, e além disso, o sucesso da cirurgia do 

senhor Aldo, pai do Vereador Tiago. Registrou sua participação na Audiência Pública do PPA – 

Plano Plurianual, que foi um esboço do que vai acontecer nos próximos quatro anos. A reunião foi 

importante e o Vereador apresentou alguns questionamentos sobre o SEFE – Sistema Educacional 

Família e Escola utilizado atualmente na rede municipal de ensino. Falou que é necessário um 

feedback para ver até onde vale a pena este investimento. Gosta muito do material, mas sempre é 

preciso avaliar. Registrou que esteve presente na inauguração da Sala de Atendimento Coletivo do 

CRAS, e é um espaço muito bonito. Parabenizou a administração pela obra. Lembrou que às 

18h00min terão uma reunião com o Secretário Gilson sobre o Plano Municipal do Turismo, um 

assunto que é muito importante atualmente para Rancho Queimado, que está crescendo no setor. 

Ressaltou que é preciso atender com excelência as pessoas que visitam o Município para que 

voltem e tragam mais pessoas. O Vereador Tiago em aparte falou que nos últimos dias teve 

hóspedes de outros países em seu chalé, comentando sobre o grande alcance turístico que Rancho 

Queimado pode ter. O Vereador Antonio falou que as pessoas que vêm para o Município se 

sentem à vontade e voltam, e isso é muito importante. Quanto mais qualificado for o atendimento, 

maior vai ser o lucro. As pessoas querem ser bem atendidas. Nunca foi muito entusiasta do turismo, 

mas hoje percebe que Rancho Queimado está caminhando para isto. O serviço deve ser prestado 

com excelência. A Presidente Interina, Vereadora Maria Aparecida, devolveu a Presidência ao 

Vereador Antonio. O Presidente a seguir concedeu a palavra ao Vereador Marcelo que falando a 

respeito do Turismo, reforçou a importância do Título que a Cidade carrega de Capital Catarinense 

do Morango. Ressaltou, porém, que Rancho Queimado precisa ser lembrado não apenas pela Festa 

do Morango, mas sim por um conjunto de qualidades como o acolhimento as pessoas. O Poder 

Público se esforça muito em fazer as pessoas permanecerem aqui, mas não é só papel dele. Rancho 

Queimado deve ser conhecido não só pela gastronomia e a Feira da Praça, por exemplo, mas 

também e principalmente pela receptividade e carinho com o turista em todos os lugares. Não é 

possível apenas ver cada um seu lucro individual. A Prefeita e o Secretário estão se esforçando, mas 

os empresários de igual maneira devem fazer sua parte. O Presidente fez mais algumas 

considerações a respeito do crescimento turístico do Município e da importância em fazer as 

pessoas sentirem-se bem em todos os locais, seja em um restaurante, hotel, ou até mesmo em 

passeios rurais. Nos Comentários Finais o Vereador Pedro aproveitando ainda o tema Turismo, 

disse que foi muito importante a fala dos Vereadores Antonio e Marcelo. Deu a sugestão de que os 

Vereadores apicultores e demais produtores do Município criassem uma casa do mel, pois seria 

mais um empreendimento turístico comercial importante para a Cidade. O Vereador Marcelo 

destacou que a maior fama do município além da Festa do Morango, deve ser o acolhimento. O 

Presidente também fez considerações sobre o turismo e a possibilidade de vínculo com a 

agricultura. O Vereador Tiago comentou que as pessoas que se hospedam em seu chalé têm acesso 



próximo a outros empreendimentos turístico/comercias como café colonial, padaria, chocolateria, 

colhe e pague de morango. Reforçou a importância de se criar um roteiro turístico muito bem 

planejado e organizado. É necessário também a profissionalização da mão de obra. Os Vereadores 

fizeram mais algumas considerações sobre o tema turismo, aproveitando que após a sessão haveria 

uma reunião do Plano Municipal de Turismo e o Vereador Antonio representaria a Câmara na 

oportunidade. Para finalizar, o Vereador Vanderlei agradeceu o apoio dos colegas Vereadores em 

Brasília e o apoio da Prefeita que conduziu com maestria a viagem. Colocou que tinha certeza que 

viriam coisas boas para Rancho Queimado. Nada mais havendo a tratar foi encerrada a sessão e 

convocada a próxima para o dia 03 de agosto de dois mil e vinte um às dezessete horas, após o 

recesso parlamentar e para constar foi lavrada a presente ata que vai assinada pelo Presidente e 

Secretário. 

Sala das sessões em 29 de junho de 2021. 

Presidente:  

Secretário: 


